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ĐỀ BÀI
I. TRẮC NGHIỆM:(5 điểm)

Khoanh vào chữ cái trước câu trả lời đúng nhất.(Mỗi câu đúng 0.5 điểm).
Câu 1: Cặp chất nào sau đây được dùng để điều chế oxi trong phòng thí nghiệm?

A. KMnO4, KClO3.




B. H2O, KClO3.
C. K2MnO4, KClO3.
                         

D. KMnO4, H2O.
Câu 2: Nhóm chất nào sau đây đều là oxit ?

A. CaCO3, CaO, NO.
                         
B. ZnO, CO2, SO3.
C. HCl, BaO, P2O5.
                                  
D. Fe2O3, NO2, HNO3.
Câu 3: Nhóm kim loại đều tác dụng với nước là?
A. Ca , Na , Fe, K.                                          
B. Na , Ba, Ca , K.
C. K , Na , Ba , Al.                                         
D. Li , Na , Cu , K.
Câu 4: Nhóm chất nào sau đây đều là Bazơ ?

A. NaOH, Al2O3, Ca(OH)2.
   
    

B. NaCl, Fe2O3, Mg(OH)2.

C. Al(OH)3, K2SO4, Zn(OH)2.        
      

D. KOH, Fe(OH)3, Ba(OH)2.
Câu 5: Oxi phản ứng với nhóm chất nào dưới đây ?

A. C, Cl2, Na.
B. C, C2H2, Cu.

C. Na, C4H10, Au.

D. Au, N2, Mg.
Câu 6: Nhóm chất làm quỳ tím chuyển màu xanh là?

A. H2SO4,  KOH, Al(OH)3,  SO3 , Na2O.       
B. Ca(OH)2, Cu(OH)2, Fe(OH)3.
C. NaOH, KOH, Ca(OH)2, Ba(OH)2.           
C. KOH, Al(OH)3, FeSO4.
Câu 7 : Phản ứng nào dưới đây là phản ứng hóa hợp?
A. CuO + H2 
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 Cu + H2O. 
       

B. CO2 + Ca(OH)2 
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CaCO3 + H2O.     
C. 2KMnO4 
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  K2MnO4 + MnO2 + O2.        D. CaO + H2O 
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 Ca(OH)2 .
Câu 8: Dẫn 2,24 l khí H2  qua ống sứ nung nóng đựng 4 gam CuO. Khối lượng Cu thu được là.

A. 3,2 g.                    B. 0,32 g.                  C. 1,6 g.                         D. 2,4 g.   
Câu 9: Thành phần của không khí gồm những khí gì?
A. 20% khí oxi, 79% khí nitơ, 1% các khí khác.
B. 21% khí nitơ, 78% khí oxi, 1% các khí khác.
C. 1% khí nitơ, 78% khí oxi, 21% các khí khác.
D. 21% khí oxi, 78% khí nitơ, 1% các khí khác.
Câu 10: Dung dich Axit làm giấy quỳ tím chuyển thành màu gì?
A. Đỏ.                    
B. Xanh.                      
C. Vàng.                  
D. Không đổi màu.
II. TỰ LUẬN:(5 điểm)

Câu 1(1 điểm): Cho các phương trình hóa học sau. Hãy cân bằng các phương trình phản ứng hóa học trên và cho biết chúng thuộc loại phản  ứng gì ?.
           
1. CaCO3              ---->     CaO   +   CO2
           
2. P2O5   +  H2O    ---->     H3PO4
           
3. Al  +   H2SO4    ---->     Al2(SO4)3   +  H2        

          
4. Zn  +  HCl        ---->     ZnCl2  + H2
Câu 2(2 điểm):

a) Có 20 g KCl trong 600 g dung dịch.Tính nồng độ phần trăm của dung dịch KCl?

b) Hòa tan 1,5 mol CuSO4 vào nước thu được 750 ml dung dịch. Tính nồng độ mol của dung dịch CuSO4 ​?

Câu 3(2 điểm): Trong phòng thí nghiệm, người ta dùng hiđro (H2) để khử 8 gam đồng (II) oxit (CuO) 

a) Viết phương trình hóa học của phản ứng xảy ra ?

b) Tính khối lượng đồng (Cu) thu được?

c) Tính thể tích khí hiđro đã dùng (ở đktc)?

(Cho biết Cu = 64, H =1)

Đáp án
I. Trắc nghiệm :

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Đáp án
	A
	B
	B
	D
	C
	B
	D
	A
	D
	A


II. Tự luận :

	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1
	1 . CaCO3    
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        CaO   +   CO2                 p/ư phân hủy             

2 . P2O5   + 3 H2O   (     2  H3PO4                       p/ư hóa hợp               

3 . 2Al  +  3 H2SO4   (       Al2(SO4)3   +  3 H2    p/ư thế    

4.   Zn  +  HCl    (    ZnCl2  + H2                           p/ư thế    

	0,25
0,25

0,25

0,25


	2


	a) Nồng độ phần trăm của dung dịch KCl là:

C% dd KCl = 
[image: image6.wmf].100

ddKCl

mKCl

m

 = 
[image: image7.wmf]20.100

600

 = 3,33 %

b) Nồng độ mol của dung dịch CuSO4 là:

CM dd CuSO4 = 
[image: image8.wmf]uSO4

dd CuSO4

nC

V

 = 
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 = 2M

	1

1
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	a) Phương trình phản ứng:

H2 +CuO 
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 Cu  + H2O

b) Theo bài ta có nCuO = 
[image: image11.wmf]8

80

 = 0,1 mol

- Theo PTPƯ : nCu=  nCuO = 0,1 mol

=> mCu= 0,1x64 = 6,4  gam

c) Theo PTPƯ: nH2 = nCuO = 0,1 mol

=> VH2 = 0,1x22,4 = 2,24 lít

	1

1
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	CHỦ ĐỀ
	MỨC ĐỘ
	Tổng

	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	Chủ đề 1
	Biết điều chế oxi- nhận biết oxit,thành phần không khí
	Tính chất của H2O, lập phương trình hóa học
	Nhận biết phản ứng hóa hợp
	
	

	Ôxi - không khí
	
	
	
	
	

	Số câu
	3
	
	1
	1
	1
	
	6

	Số điểm
	1,5
	
	0,5
	1
	0,5
	
	3,5

	Tỉ lệ(%)
	15%
	
	5%
	10%
	5%
	
	35%

	Chủ đề 2
	
	
	
	
	
	
	

	Hiđrô - nước
	Tính chất, điều chế Hiđro-biết được axit,bazơ, muối
	Nêu TCHH và viết PTHH thể hiện tính chất hóa học của hiđro
	
	Tính được chất khử chất oxi hóa hoặc sản phẩm theo PTHH
	

	Số câu
	5
	
	
	
	
	1
	8

	Số điểm
	2,5
	
	
	
	
	2
	4,5

	Tỉ lệ( %)
	25%
	
	
	
	
	20%
	45%

	Chủ đề 3
	
	
	
	
	
	
	

	Dung dịch
	
	
	
	
	
	Tính C%;CM của một số dung dịch
	

	Số câu
	
	
	
	
	
	1
	1

	Số điểm
	
	
	
	
	
	2
	2

	Tỉ lệ (%)
	
	
	
	
	
	20%
	20%

	Tổng số câu
	8
	
	1
	1
	1
	2
	13

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Tổng số điểm
	4
	
	0,5
	1
	0,5
	4
	10

	Tỉ lệ(%)
	40%
	
	5%
	10%
	5%
	40%
	100%
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